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ΔΛΜΑΥ/Β/Φ.6.12.9 και Φ.61 

Ταχ. Δ/νση : Μεσογείων 119
ΠΡΟΣ: 
Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
Υπηρεσιακή Γραμματεία  ΥΠΕΝ
Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών θεμάτων
Email: vouli1@prv.ypeka.gr
(Μεσω ΣΗΔΕ)

Ταχ. Κώδικας: 101 92 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : Δ. Κολίτσα
Τηλ.: 213 1513 534

Ε-mail: dlmay@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Αναφορά Βουλευτή κ. Δ. Μπιάγκη σχετικά με τη ”λειτουργία νταμαριών” στην Κέρκυρα

ΣΧΕΤ: Η με αριθμ. 2756/20-05-2021 Αναφορά στη Βουλή των Ελλήνων

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων,  σας γνωστοποιούμε τα
εξής:

1.    Στους κύριους στόχους του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας είναι η διατήρηση και βελτίωση της
ποιότητας του περιβάλλοντος, ο χωροταξικός και πολεοδομικός σχεδιασμός της χώρας και η προώθηση
της ανάπτυξης στον τομέα της ενέργειας, όπου εντάσσεται και  η αξιοποίηση του ορυκτών πρώτων υλών
της χώρας με βάση την αρχή της αειφορίας, την ισόρροπη οικονομική και  κοινωνική ανάπτυξη και
χωρίς να παραβλάπτεται η φέρουσα ικανότητα του περιβάλλοντος και γενικότερα η περιβαλλοντική
προστασία.

Στο  πλαίσιο  αυτό,  οι  εξορυκτικές  δραστηριότητες  με  επιπτώσεις  στο  περιβάλλον  υπόκεινται  σε
υποχρέωση  περιβαλλοντικής  αδειοδότησης  (κατά  το  στάδιο  της  οποίας  γνωμοδοτούν  όλες  οι
προβλεπόμενες από την κείμενη νομοθεσία υπηρεσίες), με σκοπό την εκτίμηση του είδους, της έκτασης
και της έντασης των επιπτώσεων αυτών και κυρίως την ενσωμάτωση στο σχεδιασμό της δραστηριότητας
των απαραίτητων μέτρων για την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων.

2.  Σε  ότι  αφορά  το  ισχύον  νομικό  καθεστώς,  σημειώνεται  ότι  τόσο  η  διαδικασία  αδειοδότησης  των
λατομείων (αδρανών υλικών και μαρμάρων), όσο και η διαδικασία καθορισμού λατομικών περιοχών
(ΛΠ) αδρανών υλικών, αποτελούν πλέον (μετά τον ν. 4512/2018) πλήρως αποκεντρωμένες διαδικασίες,
οι  οποίες  έχουν  ανατεθεί  στην  οικεία  Αποκεντρωμένη  Διοίκηση  και  Περιφέρεια,  αντιστοίχως.  Η
υπηρεσία  μας  δεν  εμπλέκεται  στις  ως  άνω διαδικασίες,  παρά μόνο  κατά  την  έγκριση  της  τεχνικής
μελέτης εκμετάλλευσης (η οποία έπεται της περιβαλλοντικής αδειοδότησης του έργου με την έγκριση της
περιβαλλοντικής  μελέτης  και  τον  καθορισμό  των  περιβαλλοντικών  όρων  της  λατομικής
δραστηριότητας)  και  η  οποία  έγκριση,  συνιστά  ένα  εκ  των  δικαιολογητικών  για  την  ως  άνω
αναφερθείσα αδειοδότησή τους.
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3.   Επί του παρόντος, δεν υφίσταται καμία εκκρεμούσα στην υπηρεσία μας προς έγκριση, τεχνική μελέτη
για λατομείο  αδρανών υλικών ή μαρμάρων στη νήσο Κέρκυρα.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης  

κ.α.α

Γ. Ρεκουντίνης

Εσωτερική Διανομή
o Γενική Γραμματεία Ε.Ο.Π.Υ. (μέσω ΣΗΔΕ)
o Γενική Διεύθυνση Ορυκτών Πρώτων Υλών (μέσω ΣΗΔΕ)
o Δ/νση ΔΛΜΑΥ, Β (2)    
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